



人工智能面试因其潜在的侵权风险,已经不再属于企业内部的“经营自由”范畴,更需要监管机构主动干预,通过落实算法备案、算法透明等监管机制,保障劳动者的合法权益,确保人工智能面试过程与结果的公正性、准确性,有效解决因技术滥用而引发的就业歧视问题。

——经济日报:《审慎应用人工智能面试》

推动消费品以旧换新,要在“新”字上下功夫。以旧换新,关键在顺应和创造新需求。消费市场的以旧换新,不是简单的同类产品置换,也不是为了“抛售”低端产品,而是顺应更高端、更智能、更环保、更个性化的需求趋势而为。推动消费品以旧换新,还要在“旧”字上做文章。消费品等能否成功“焕新”,关键还在于市民群众的意愿。市民群众最关心啥?一个是价格是否用得起,一个是“去旧”服务是否真方便。

让旧的去,让新的来。期待“更新”“换新”形成规模、更可持续,带来更美的生活、更高质量的发展。

——深圳特区报:《“更新”“换新”,如何更能打动人心》



【本期话题】

手机可秒变“砝码”

近期,在多地市场监管部门开展的宣传活动中,“手机变砝码”成为非常亮眼的“节目”。只要将手机放到检定合格的电子秤上,测量并记录重量,由市场监管部门加贴克重标签,可让手机秒变“打鬼砝码”。你怎么看?

【议论纷纷】

①^{琼璋} “手机变砝码”这一做法,体现了市场监管部门在宣传中的创新思维,能够提高公众对计量知识的兴趣。

②^{钟笛} 手机作为砝码使用,也要考虑到老旧手机的重量可能会因为电池老化、更换手机壳等因素而发生变化,这将影响称量的准确性。

③^{张忠德} 随着科技的发展,市场监管部门可以考虑开发更加便捷、准确的计量工具,比如智能砝码,来满足不同场景下的计量需求。

本期话题下期继续



古建筑保护

昨天,如皋市如城街道历史文化街区,工人正在对古建筑进行修缮施工。近年来,如皋持续推进东大街“生态修复和乡愁保留工程”,历史文化街区旧貌换新颜,成为如皋的新文化名片。

(6月3日本报2版)

做好“两手抓”

□梁诗韵

对古建筑的保护与活化齐头并进,是一件非常有意义的事。

古建筑,不只是单纯的保护、保存,还要找到可持续的方式活化更新。我们要因地制宜,结合南通的实际情况盘活古建筑,如一些古建筑既有文化价值也有旅游价值,可以将古建筑的活化与我市文化旅游产业发展结合起来。

另外,我们要充分利用文化+、数字+等科技手段,加大对老建筑和文物进行保护性修缮和挖掘开发利用,不但要让历史建筑“发声”,更要让它们“活”起来、“火”起来。这样做不仅有助于让市民和外地游客了解南通的建筑,体会南通历史的厚重,而且也是推动文物知识普及和宣传手段上的创新,更好地促进通城人民提升文化自觉、增强文化自信、实现文化自强。

守住“根与魂”

□知新

历史文化街区承载着绵绵不绝的乡愁,只有守得住根与魂、把得住形与态,才能让街区乡愁涌现、文脉清晰。

守住历史文化街区,就是要坚持传承与发展并重、保护与开发并举,既要延续城市文脉,更应整合历史文化,点线面相结合,上中下相贯通,将特有的文化基因植入有形的古建筑、名人故居、古树古木保护中,努力打造底蕴深厚、特色鲜明,延续城市记忆、传承文化根脉的特色街区。

与此同时,应处理好传承保护和活化利用的关系。一方面,要与现代生活交相辉映,不仅呈现生产生活方式、文化场景的不同凡响,用生活记录昨天,用活动展示历史,而且讲好街区故事,复兴城市文明,让每一处街区“养在深闺有人识”。另一方面,要与旅游发展聚合共生,围绕“吃、住、行、游、购、娱”,进一步提升功能和业态布局,加快培育新兴消费场景,让游客能欣赏到别样的街区风光。这样持之以恒地做下去,历史文化街区就一定能“火起来”,散发出特有韵味,焕发出勃勃生机。

开启“静音模式”应是一种文明自觉

□郭元鹏

根据全市《关于加强中考期间施工噪声管理的通知》的要求,从6月1日至18日,南通市区内的在建工地须在每晚7:00至次日清晨7:00间停止一切建筑施工作业,以确保考生能在宁静的环境中备考。然而,在夜色的掩护下,仍有个别工地存在施工人员意识淡薄、顶风作案的现象。

(6月3日本报2版)

每年这个时候,全国各地城市都会发布“禁噪令”,也都会安排执法检查。但总是有一些工地或企业我行我素。有的说,我们工程紧张;有的说,我们工程重要。当然,这些说法也许是“实话实说”。但是,需要明

白的是,在“静音模式”面前,任何企业和个人都应该认真遵守规定,没有特殊、没有例外,谁也不能耍大牌。

中考是人生的大事,对于考生而言,其重要性不言而喻。“静音模式”也就十天半个月的样子,启动“静音模式”实在应该成为一种文明自觉。

对于执法部门来说,需要多些执法较真的精神。维护“静音模式”需要雷霆手段,决不允许任何单位、任何工地出现“半夜鸡叫”“半夜扰民”,要该处罚的处罚、该叫停的叫停,要抓典型,要从严处理。

对于施工单位和个人而言,需要多些社会责任感。工程都很重要,但是再

重要的工程,也不差这点时间。“礼让中考”,应是所有人的责任和义务。况且,主动启动“静音模式”,总比被动启动“静音模式”要光彩吧!再说了,启动“静音模式”是一种责任,何必非要相关部门逼着执行?

总之,护航中考启动的“静音模式”,其出发点是很明显的——那就是要为参加高考的孩子营造一个安心复习、安心休息、安心考试的“恬静的时间”。但愿任何企业和个人,都不要成为不合时宜的“一种噪音”!



拒绝烟草,让生活更美好

□政青

5月31日是第37个“世界无烟日”。全国第九届“万步有约”健走激励大赛精英赛在环西文化广场开展。

(6月3日本报3版)

吸烟有害健康,这个浅显的道理大家都懂。吸烟,对于自己和身边人可谓有百害而无一利。一手烟折损的是自身健康,二手烟则会危害家人身体。所以,为了大家的健康,不如坚定地选择戒烟。少一点烟草味、多一点好空气,相信应是绝大多数市民的心声。

今年世界无烟日的主题是:保护青少年免受烟草

危害。与成年人相比,青少年身心尚不成熟且自控能力较差,对一些“新鲜事物”充满好奇,容易将抽烟当作“新潮”。要让青少年远离烟草毒害,一方面,学校应将烟草危害等相关知识融入健康科普教育类课程,引导青少年自觉抵制烟草,养成良好生活习惯;另一方面,要开展形式多样的宣传和教育,在公共场所、重点区域张贴控烟标语、布置宣传展板等,大范围传播健康知识,让控烟成为社会共识,让无烟的观念深入人心,为青少年营造和谐、无烟、健康、文明的社会氛围。

控烟,不仅需要社会共

治,也需要科技赋能。例如,开发综合控烟小程序,及时发现和处理公共场所违规吸烟行为,提高网格化管理效率,提高公共场所的无烟率;又如,推广“智慧监控平台控烟执法系统”,利用红外摄像头感知环境温度精准获取违法线索,实现公共场所吸烟取证的便利化,提高控烟执法效率等。诸如此类,通过“技术+治理”有机结合来更好实现“智慧控烟”,进而有效破解人工控烟的滞后性、公共场所管理的易疏漏性、行政执法的低效性等问题,让城市控烟更为精准和有的放矢。

用心理防御对抗刷单返利骗局

□孙维国

5月29日下午,崇川公安分局虹桥派出所里来了一个年轻小伙。他告诉民警:“为了做任务,我从网贷平台贷了5万元,还向朋友借了好几万。”想到这些钱都进了骗子的腰包,小伙悔不当初。

(6月3日本报4版)

刷单返利骗局已经成为常见的诈骗手段之一,尤其是年轻人和初入社会的群体,常常因其诱人的高额返利而落入陷阱。

有效预防刷单返利骗局,关键在于建立积极的心

理防御机制,提高个人的抗诱惑能力和风险辨识能力,当遇到类似刷单返利的诱惑时,能够及时警醒和自我提醒。比如,可以在手机上设置反诈提示,提醒自己远离刷单和高额返利的诱惑。又如,通过阅读相关书籍、观看反诈宣传片等方式,不断进行心理自我教育,提升自身的心理素质和防诈能力。

除了个人层面的心理防御建设外,社会层面的教育和宣传同样重要。政府和相关机构应加大反诈宣传力度,通过多种渠道和形

式,向公众传递反诈知识和技能;在学校开展反诈教育,让学生从小树立防范意识和正确的金钱观。另外,应通过电视、广播、报纸等传统媒体,以及社交媒体、短视频平台等新兴媒体,广泛传播反诈信息。

刷单返利骗局作为一种新型诈骗手段,给社会带来了严重的财产损失和心理创伤。通过从心理入手,提升个人的心理防御能力和风险辨识能力,构建全面的心理防御体系,能够有效遏制此类骗局的蔓延。